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１．【過去最高】男性の７９．５％ 子供が生まれたときには、育休を取得したい 

Ｑ７（ｍ）「子供が生まれたときには育児休暇を取得したい」との問いには、男性の 79.5％が

「そう思う」と回答。質問をはじめた 2011 年から、春秋通じて過去最高となった。女性は 2011

年から 95.0%以上でほぼ変わらず、今回は 98.2%が「そう思う」と回答。 

 

 

 

（※１）所属組織の従業員数別、（※２）年齢別、（※３）男女別 

（以下同様） 
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２．【２０１７年新設質問】９１．６％ 外国人上司でも問題なし 

Ｑ５．（ｆ）「あなたの上司が外国人になりました。あなたの正直な気持ちは・・・」との問いに

は、46.6％が「上司が外国人であろうが日本人であろうが関係ない」、45.0％が「日本語でよいな

ら上司は外国人でも構わない」と回答。これらの回答を合計すると、外国人上司でも問題なしと

する割合は 91.6%になる。春の調査でもこの合計割合はほぼ同じだった（2017 年春：88.8％→

2017 年秋：91.6%）。 
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３．残業少ない職場が良い ８２．５％   

Ｑ６（ｄ）「残業が多く、仕事を通じて自分のキャリア、専門能力の向上に期待できる職場」 

と「残業が少なく、平日でも自分の時間を持て趣味などに時間が使える職場」と、どちらを 

好むかとの問いには、82.5％が「残業が少ない職場を好む」と回答。最高値だった 2016 年秋

（86.3％）は下回ったものの、引き続き高水準を維持している。 
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４．自分には仕事を通じてかなえたい「夢」がある ４０．４％ 

Ｑ７（ｇ）「自分には仕事を通じてかなえたい「夢」があるか」との問いには、40.4％が 

「そう思う」と回答。この割合は、昨年過去最低を記録したが（37.8％）、今年は上昇し 

た。春の調査でも 2015 年から少しずつ上昇してきている。 
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５．条件のよい会社があればさっさと移るほうが得である ４４．０％ 

Ｑ７（ｅ）「条件の良い会社があればさっさと移るほうが得だ」と思うかとの問いには、 

44.0％が「そう思う」と回答。昨年は過去最高を記録したが（54.6％）、今年は低下して 

いる。 
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